

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОСОВЕТА

Пятница, 11 сентября 1936 года. № 167

## ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПРИЕМУ В ПАРТИЮ

Несколько лет не было приема в нашу большевистскую партию. За эти годы вокруг ВКП(б) выросли новые люди, достойные сталинской эпохи, новые кадры беззаветно преданных нашей партии и рабочему классу непартийных большевиков. Лучшие мастера высокой производительности труда — стахановцы, передовики колхозники, научные работники готовы сейчас подать заявления о приеме в ряды партии.

Партийные организации во всей работе, связанной с приемом в партию, должны исходить из тех возросших требований, которые предъявляются сейчас к члену большевистской партии.

«При приеме новых членов в ВКП(б), — говорится в решении Декабрьского пленума ЦК ВКП(б), — партийные организации должны отбирать в партию действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из колхозников и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм, с тем, чтобы еще больше укрепить ряды ВКП(б) и еще больше расширить связи партии с массами».

Пленум Центрального Комитета с особой силой подчеркнул, что прием новых коммунистов должен производиться в строгом индивидуальном порядке, в результате тщательного индивидуального отбора, проверки и изучения каждого принимаемого, что «прием группы должен быть безусловно исключен из партийной практики, как совершенно недопустимый и вредный для партии метод».

Наша партия всегда относилась к приему новых членов, как самой важнейшей ответственной задаче. Иначе, конечно, и быть не может. Приходя к членам партии, нельзя ни на минуту забывать о сохранении твердости, выдержки и чистоты партийных рядов, нельзя к приему относиться формально, превращая его в кампанию.

Приступая к приему в партию новых членов и кандидатов, каждая парторганизация, каждый секретарь парткома и партгор должны тщательно развернуть всестороннюю массовую подготовительную работу, и особенно важно усилить работу в группах сочувствующих, поднять организацию — массовую работу среди передовых стахановцев, укрепить тем самым связи партийных руководителей с беспартийными массами.

Тов. Каганович в своем докладе на XVII съезде партии говорил: «...Нужно, чтобы прием в партию стоял на такой же высоте, на какой стоит наша партия в целом, и чтобы каждый желающий вступить отдавал бы себе отчет в том, что значит наша великая партия и какие она предъявляет требования к каждому своему члену... Работа по приему в партию есть самое важное дело для всех работников партийных комитетов снизу доверху, в первую очередь, секретарей, которые обязаны лично руководить таким важным делом, как прием в нашу великую партию».

Однако не все секретари парткомов и партгор действительно лично и непосредственно занимаются подготовкой к приему в партию.

«Необходимо в кратчайший срок, — указывает Декабрьский пленум ЦК ВКП(б), — устранить недостатки, а нередко и забвение работы с сочувствующими». Эти указания пленума не учтены многими первичными парторганизациями нашего района. В решении бюро Крайкома партии, вынесенного по итогам обмена документов в томской организации, записано, что «обмен документов в томской городской парторганизации не был в должной мере связан с подготовкой к новому приему в ВКП(б). Воспитательная работа с кандидатами партии, с сочувствующими, с беспартийным активом в первичных парторганизациях поставлена чрезвычайно слабо».

Забвение работы с сочувствующими, слабое знание людей и плохое изучение резервов для пополнения рядов партии имеется в первичных парторганизациях хлебокомбината, фабрики карандашной доски, электростанции и других.

С сочувствующими работниками, — говорит рабочий слесарь электростанции тов. Колмаков. — Сочувствующих на производстве не заметно, сочувствующим поручений не дают. Посещаем мы открытые партсобрания и политучебу или не посещаем, никто этим не интересуется.

Такие же заявления можно услышать от других сочувствующих (Цветков, Чернакова). На ТЭЦ забили проводить работу с сочувствующими, собраний не собирают, политучеба часто срывается, но это ничего не беспокоит.

Отсутствует работа с сочувствующими по подготовке к новому приему в партию в первичных парторганизациях пристани. Здесь сочувствующих только 6 человек. Все они приняты еще в 1934 году, с тех пор роста группы нет. И это только потому, что работа с сочувствующими, с беспартийным активом, со стахановцами — забытый участок.

Отсутствие руководства и внимательного подхода к сочувствующим на пристани привело к тому, что Халия и Жуковская не посещают политучебу, не готовятся к вступлению в партию.

Группы сочувствующих должны стать школой большевистского воспитания, готовить людей к приему в партию. Но этого не поняли в парторганизации фабрики «Красная звезда». Сочувствующие т.т. Легких, Ткаченко, Волыкина не имеют поручений. Повседневное изучение и связь с каждым в отдаленности сочувствующим у партгор Решетова нет.

— Да мне рекомендацию коммунист Степанов, — говорит тов. Легких, — и забыл обо мне, вижу его и редко, в партию он меня не готовит, помощи не оказывает, самой учиться очень трудно, а кружок не работает.

Есть и такие руководители, как, например, партгор Кадер — контора связи, который абсолютно ничего не делает в подготовке к приему в партию.

Ни о какой подготовительной работе по приему в партию в указанных организациях говорить не приходится. Вместо идейного воспитания и подготовки людей в партию, преобладает явно недопустимое, формальное отношение к приемам в группы сочувствующих. Партгорги и секретари парткомов не выполняют главной своей обязанности — воспитывать сочувствующих повседневно, помогать им в практической общественной работе.

Каждый коммунист обязан изучать окружающих его людей, повседневно работать с непартийными большевиками, поднимать их политический уровень и приближать их к партии. Бдительность каждого коммуниста, особенно при приеме в партию, должна быть на высоте, тем самым, не давая врагу пролезть в наши ряды.

Враги партии, подлые подонки контрреволюционной троцкистско-зиновьевской сволочи и притавившие жулики, белогвардейцы не раз пытаются обмануть бдительность коммунистов, чтобы, извернувшись ползучим гадом, пролезть в партию и творить в ней свои гнусные контрреволюционные дела.

Высокая бдительность и требовательность, предъявляемые к вновь принимаемым в члены партии, должны обеспечить лучший качественный состав нового пополнения рядов партии.

Тем меньше будет ошибок, чем лучше и тщательнее первичные парторганизации будут готовиться к новому приему, чем больше воспитают революционную бдительность и ответственность в каждом коммунисте за прием в ряды ВКП(б), так как за прием каждого члена или кандидата отвечают не только те, которые поручились, но и вся партийная организация в целом. Поэтому при приеме в партию надо еще крепче помнить о тех высоких требованиях, которые предъявляются члену партии Ленина — Сталина.

Примем в партию всегда бы и будет одной из самых ответственных организационных задач и обязанностей в работе партийных комитетов и их руководителей. К предстоящему приему необходимо подготовиться так, как этого требует Центральный и Краевой Комитеты ВКП(б).

## МОЩНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ БЕЗГРАНИЧНОЙ ЛЮБВИ И НЕПОБЕДИМОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ПРИЕЗД В МИНСК НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ, МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА т. К. Е. ВОРОШИЛОВА

МИНСК. 7. Уже шестого сентября столица советской Белоруссии принарядилась. Вечером ярко вспыхнула праздничная иллюминация. Фасады зданий украшены флагами, транспарантами, лозунгами. На перекрестках улиц огромные лозунги, славящие могучую Рабоче-крестьянскую Красную армию, ее боевых маршалов, бойцов, командиров, политработников.

На перроне — торжественные республиканские реют флаги всех родов войск РККА. На привокзальной площади большие портреты вождя народов товарища Сталина, товарища Ворошилова.

В многих предприятиях города 6 сентября в честь предстоящих маневров состоялись многолюдные митинги.

Сегодня с утра десятки тысяч трудящихся вышли на улицы города для встречи народного комиссара обороны, маршала Советского Союза т. К. Е. Ворошилова.

Встреча любимого народа превратилась в большой праздник, в мощную демонстрацию безграничной преданности и любви трудящихся орденноносной республики к партии большевиков, к родному Сталину, к героической Красной армии.

В 9 часов утра по направлению к вокзалу с площади Ленина двинулись колонны демонстрантов. Море цветов. Цветы несут взрослые и дети, цветами обвиты портреты, из цветов сплетены макеты самолетов и танков, из цветов сотканы приветствия. Праздничный людской поток заполнил все прилегающие к вокзалу улицы. На перроне выстроены почетный караул.

Товарища Ворошилова встречали председатель ЦК ВКП(б) и БССР т. Черныков, председатель Совнаркома БССР т. Голодец, секретарь ЦК ВКП(б) т. Гикало, начальник генерального штаба РККА, маршал Советского Союза т. Егоров, инспектор кавалерии РККА, маршал Советского Союза т. Буденный, командующий войсками Белорусского военного округа, командарм первого ранга т. Уборевич. Приняв рапорт начальника почетного караула, нарком поздравился с бойцами, обоим фронтом почетного караула. Почетный караул прошел мимо тов. Ворошилова торжественным маршем.

В сопровождении маршалов Советского Союза т.т. Егорова, Буденного, командарма первого ранга тов. Уборевича, а также т.т. Черныкова, Голодца, Гикало, т. Ворошилов входит из вокзала. Раздается мощное красноармейское «ура». Оно перекатывается по площади, по прилегающим к ней улицам, подхватываемое колоннами трудящихся. Над площадью гремит торжественные звуки «Интернационала». Из рядов демонстрантов несутся возгласы: «Прелестный привет луганскому селю, близшему соратнику великого Сталина!» «Да здравствует наш любимый железный нарком Клим Ворошилов!»

Тов. Ворошилов направляется к площади Ленина. В воздухе мелькают сотни букетов, чудесный цветочный дождь. Цветы доверху заполняют автомашину наркома, чудесным ковром стелется по улице. Стоя в автомобиле, т. Ворошилов горячо приветствует трудящихся Минска.

Слова и снова гремит «ура». Тысячи трудящихся столицы приветствуют на площади Ленина железного наркома и его боевых соратников, руководителей большевиков, правительства БССР, командования БВО. На балконе дома правительства т.т. Ворошилов, Егоров, Буденный, Уборевич, Черныков, Голодец, Гикало, Лешевский и другие. Напоминается митинг. Председатель Совета Народных комиссаров Белоруссии т. Голодец от имени белорусского народа приветствует соратника великого Сталина — народного комиссара обороны, первого маршала Советского Союза т. Ворошилова.

Встречный восторженным овациями, мощным «ура», возгласами в честь партии и товарища Сталина, выступает т. Ворошилов.

В своем выступлении народный комиссар обороны передает трудящейся советской Белоруссии братский привет от Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков и правительства Советского Союза. Тов. Ворошилов отмечает, что белорусский народ и все остальные народы, населяющие братскую Белоруссию, всегда были лучшими борцами за дело пролетарской революции, за дело Ленина — Сталина. Трудящиеся Белоруссии неразрывно связаны со своей славной Красной армией. И поэтому достижения частей Белорусского военного округа в боевой подготовке являются также достижениями всех трудящихся орденноносной БССР. Далее т. Ворошилов напоминает, что врагов у нас еще много. Враги есть и внутри нашей страны, правда, их немного, но тем они злее, коварнее и подлее. Но много и очень много врагов есть за нашими рубежами.

Там, в странах фашизма, враг готовится к нападению на нашу родину. Пусть готовится! Мы давно готовы к отпору!

Говоря о готовности встретить врага на любом участке нашего неоглятного Советского Союза, тов. Ворошилов отмечает, что маневры являются итогом смелой боевой подготовки частей Белорусского военного округа, их готовности защитить родину. Своим выступлением тов. Ворошилов заканчивает возгласами в честь белорусского народа, его руководителей, в честь коммунистической партии и великого Сталина.

Затем с лозунгами выступил секретарь ЦК ВКП(б) Гикало, командующий войсками Белорусского военного округа, командарм первого ранга т. Уборевич.

Маневры войск Белорусского военного округа начались восьмого сентября.

Седьмого сентября для участия в маневрах прибыл заместитель народного комиссара обороны, маршал Советского Союза т. Тухачевский. (ТАСС).

## С честью выполним в срок указания товарища Эйхе

Нужно прямо сказать, что в колхозе «Трактор» до 7 сентября работали вразвалку, не торопясь, не тратясь о том, что урожай находится под угрозой порчи, гибели, если быстро его не убрать. Но вот с районного совещания председателей сельсоветов и колхозов возвратился председатель т. Каспаров. Сразу же созвал он членов правления и колхозный актив и сообщил о результатах районного совещания. Председатель сообщил о том, что на этом высшем орденноносном руководителе большевиков Западно-Сибирского края Роберт Индрикович Эйхе крепко предупредил руководителей колхозов и сельсоветов о недопустимости затачивания уборки и хлебосдачи.

Председатель колхоза подробно рассказал об указаниях тов. Эйхе, как нужно бороться за успех уборки и хлебосдачи. Тов. Каспаров сообщил членам правления и колхозному активу, что от имени колхозников дал на районном совещании обязательство об окончании уборки зерновых и хлебосдачи к 15 сентября. Это обязательство председателя правления и колхозный актив единодушно одобрили. Тут же наметили конкретный план работы на каждый день.

Бригадир первой бригады тов. Музейкин Осип и колхозники его бригады, подсчитав все неоконченные еще работы, решили, что некоторые из них можно выполнить раньше 15 сентября: к 9-му закончить посев озимой ржи, которой осталось недосеять 7 гектаров; к 11-му засклизать весь ячмень и рожь и тем самым обеспечить круглогодичную молотобу при любой погоде.

По-другому зашлепала работа в колхозе Дружное, организованно. Ликвидировали очередь, сутюжку, правильно расставили рабочую силу. Например, в первой бригаде, раньше если молотили, то скирдование не производилось. Теперь же одновременно и молотят и чешут, чтобы выжать снопы к молотилке и скирдовать рожь.

— У нас сейчас все, как мураши, работают — и стар и мал, — говорит ударник т. Крещи Станислав. — Работаем до 20 часов в сутки. Я вот сам ночью амбры караулю, а днем работаю на подвозке гречихи на молотилку и ржи для скирдования. Прядун сказал товарищу Эйхе, что на климат нечего надеяться, нечего сложить руки ждать солнышка. Сейчас дорог каждый час. Упустив время, урожай истеряешь, поэтому надо торопиться, некогда спать. Вот закончим уборку и хлебосдачу, тогда отдохнем, это от нас не уйдет.

— Новые силы видя нам товарищ Эйхе своим приездом и хорошими указаниями, сделанными на районном совещании председателей колхозов и сельсоветов, — говорит машинист молотилки тов. Логинов. — Не покладая рук будем работать, чтобы с честью выполнить в срок все указания товарища Эйхе и рапортовать ему о наших победах. Обязательство нашего председателя на районном совещании мы поклялись исполнить.

8 и 9 сентября колхозники обеспечили хлебосдачу в количестве 100 центнеров. Превышают намеченную гречиху и подсушивают зерно, чтобы отправить новую партию на элеватор. Ириши.

## Наш деловой ответ товарищу Эйхе

(Письмо членов колхоза «Заветы Ильича», Белобородовского сельсовета)

В тот же день, когда председатель нашего колхоза тов. Пшевлотский вернулся с районного совещания по вопросу уборки и зернопоставок, у нас состоялось бригадные производственные совещания. Тов. Пшевлотский рассказал нам, что на совещании выступал любимый руководитель западно-сибирских большевиков Роберт Индрикович Эйхе, который подчеркнул нашу работу строгой критике. Эту критику мы принимаем и на себя потому, что еще не имеем возможности рапортовать об окончании уборки и зернопоставок.

Наш колхоз идет несколько вперед наших соседей. На 9 сентября годовой план зернопоставок мы выполнили на 50 процентов.

Тов. Эйхе поставил перед нами задачу быстро закончить уборку, доорочить раскаты с государством по зернопоставкам. Эти указания мы выполняем. За последние дни темпы работы уселись. Молотилка под умелым, старательным руководством машиниста Евсеева Ивана Ефимовича работает бесперебойно. 11 сентября направляем в город

еще 60 центнеров зерна. Хотя у нас специальная зерноуловительная нет, но мы зерно подсушиваем всеми способами, пропуская через триер с тем, чтобы государству сдавать вполне доброкачественное зерно.

15 сентября у нас будет готова последняя партия зерна. В этот же день мы отправляем ее государству, тем и закончим годовой план зернопоставок.

Одновременно принимаем все меры к скорейшему окончанию уборки овса и пшеницы.

Наши лучшие ударники — это Евсеев Иван, Соснин Петр, Семенов Василий, Шадкова Елена, Верхотурова Татьяна, Кузнецова Федюкия, Силкина Наталия. Равняясь по ним, наш колхоз «Заветы Ильича» с уборкой и хлебосдачей справится хорошо.

Всегд за окончанием полевых работ переключаем все силы на постройку конюшни и телятника, с тем, чтобы скоту была обеспечена теплая зимовка.

По поручению колхозников Игнатьев, Пшевлотский. (Белобородово).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС МИРА

В Брюсселе открылся международный конгресс мира. Это была мощная демонстрация многомиллионной армии друзей мира против поджигателей и провокаторов войны, против наемников и агрессоров, которые стремятся превратить человечество в новую всенную катастрофу. Слыше 4000 делегатов из 35 стран от 750 национальных и 40 интернациональных организаций, представители широких масс, встревоженных военной угрозой, сходились, чтобы обсудить вопросы о мерах борьбы с разрушителями мира.

Одновременно в Женеве заседал международный юношеский конгресс защиты мира, который также горячо обсуждал задачи борьбы с военной угрозой.

С международной трибуны представители самых различных политических партий, профсоюзов, кооперации, организаций крестьян, интеллигенции, женщин, молодежи, религиозных и спортивных объединений — все, как один, говорили о необходимости удвоить, утроить, усилить усилия в борьбе за мир, ибо опасность войны близка, как никогда, ибо кровавое зарево разгорающегося пожара уже видно то там, то здесь, в различных концах обоих полушарий.

«Время не ждет! — заявил в речи в Брюсселе председатель советской делегации т. Шверник. — Никогда еще с 1914 года опасность войны не была столь угрожающей и возможной, как сейчас».

«Еще не поздно спасти мир, — писал в своем послании конгрессу энтузиаст и глашатай борьбы против войны, Робен Роллан. — Для этого нужно организоваться и быть энергичными». В бдительности, мобилизации воли широких масс для борьбы с конкретными носителями военной угрозы, тем, кто считает, что «начался новый век, век железа и крови», призвал Брюссельский конгресс мира.

«Надо объяснить людям реальную обстановку того, как велика тайна, в которой война рождается». Эти слова Ленина, сказанные им в связи с поездкой в Женеву делегации из Гаагскую международную конференцию 1922 года, звучат сейчас особенно актуально, ибо фашистские поджигатели войны действуют быстро и внезапно, рассчитывая на неподготовленность и неорганизованность масс. Ими введена в практику разбойничья политика так называемых «внезапных ударов» войны, которая не объявляется, а начинается без предупреждения. Подпольные террористические акты — вот неотъемлемые методы «заботы» фашистских наемников мира.

Пресловутые японские «инциденты» в Китае — вседневный и непрекращающийся пролог дальнейших захватов Японией китайских территорий, вежательная агентура германских фашистов в зарубежных странах, сеть фашистских убийц и диверсантов — такая тактика современных поджигателей войны. В Австрии, Дании, Мексике, Испании — всюду разбросана сеть агентов гестапо, которые в Испании помогают фашистским мятежникам, а в СССР, вместе с троцкистско-зиновьевской бандой убийц, пытаются организовать террористические акты против руководителей партии и советского правительства.

Беззастенчивый захват чужих территорий японскими империалистами на Дальнем Востоке, беспощадная война в Абиссинии, которая долгое время именовалась в Риме «африканской прогулкой», германская и итальянская помощь испанским мятежникам — фактическая интервенция в Испанию — таквы тинящиеся пока «малые войны» фашистских организаторов будущей мировой войны.

Брюссельский конгресс мира поставил перед всем человечеством ряд неотложных задач: во-первых, разоружить агрессора, принять коллективные меры против него, объединиться для оказания ему сопротивления.

Мы заявляем, — гласит манифест, адресованный конгрессом всем народам, — мир в опасности, надо его спасти! Нашим единственным врагом будет агрессор, который нарушает международное право, уничтожил бы всеобщий мир...»

Зловещий прирак войны надвигается все ближе. Опасность велика, реальна, чтобы можно было ограничить резолюциями и словесными демонстрациями. Мало хотеть мира, нужно активно бороться за него. Возможность беспрестанного развязывания войны коренится в отсутствии об единственной воли людей, в отсутствии единства действий народных масс, особенно единства действий рабочего класса. О необходимости единства международного рабочего движения, как одного из основных орудий борьбы против войны, говорил в своей речи советский делегат тов. Шверник. Его слова о применении к агрессору «продатарских санкций» — этой новой мощной действенной гарантией дела мира — были поддержаны рядом делегатов и, несомненно, встретят горячее сочувствие в широких трудящихся массах.

На конгрессе в Брюсселе речь шла о выработке конкретных мероприятий по оказанию сопротивления агрессору — разрушителю мира и коллективной безопасности.

В этой связи вырастает роль Лиги наций. Эта международная организация должна быть укреплена. Она должна стать подлинно действенным механизмом, способным оказать сопротивление агрессору. Этот принцип, положенный в основу письма, направленного Лиге наций народным комиссаром по иностранным делам СССР т. Литвиновым, явился одним из главных принципов, объединивших на конгрессе друзей мира. И чем успешнее будут координироваться действия Лиги наций с широким народным движением за мир, тем эффективнее будут разрешаться задачи, поставленные перед Брюссельским конгрессом.

Другие важнейшие принципы, положенные в основу движения за мир, это признание нерушимости обязательств, вытекающих из международных договоров, и сокращение и ограничение вооружений путем международных договоров. Все эти мероприятия, единодушно проведенные в жизнь сторонниками мира, несомненно, явились бы серьезным барьером для несущихся в беженой скачке воистинствующих фашистов.

Не случайно, конечно, что вырабатывавший мероприятия по защите мира Брюссельский конгресс открыто бойкотировала фашистская Германия, как, впрочем, и Италия, и Япония, и Польша, не пустившие делегатов из этих стран в Брюссель. При этом германский фашистский офицер «Фельдшер бескаптер» цинично заявил, что «конгресс не имеет права говорить от имени всех стран, так как две державы — Германия и Италия — на нем не представлены». Вот на юрбюргском военном параде, именуемом съездом национал-социалистической партии, перед всем миром будут продемонстрированы идеалы фашистских фельдшеров, мечтающих о искоренении всей зеленой.

Фашистские наемники берут на себя слишком много. Они нагло заявляют, что говорят от имени германского народа, который, несомненно, мысленно присутствовал на Брюссельском конгрессе, разделяя идеи сторонников мира, клемя и ненавидя своих угнетателей, зачинщиков войны.

Не менее знаменателен отказ руководителей II Интернационала участвовать на конгрессе мира. Верные холосты буржуазии, адвокаты троцкистско-зиновьевской банды убийц, они, видимо, боясь «скомпрометировать» свое имя участием на конгрессе мира в Брюсселе.

В Брюсселе, как и в Женеве, сохранились искренние борцы за дело мира, честные представители человеческого общества, защищающие свободу, культуру, демократию. Недаром конгресс с таким вниманием и теплотой приветствовал делегатов СССР — величайшего оплота мира, где эти идеалы воплотились в жизнь, где политика мира проводится с подлинной искренностью и последовательностью.

Народы не хотят империалистической войны. Они ненавидят фашизм, несущий войну. Все глубже и прочнее проникает в сознание масс понимание того, что за мир нужно бороться активно и решительно, прерывая путь агрессору, пресекая всякие попытки развязать войну.

(Передовая «Правды» за 8 сентября. Передана по телеграфу).

## СЕКРЕТАРЯМ ПАРТКОМОВ И ПАРТОРГАМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

11 СЕНТЯБРЯ, В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ПОМЕЩЕНИИ АКТОВОГО ЗАЛА ТГУ СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА ПО ВОПРОСУ: О РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА ВКП(б) О ПАРТИННОЙ ПРОПАГАНДЕ.

БИЛЕТЫ ДЛЯ ВХОДА ПОЛУЧИТЬ В ГК ВКП(б), КОМНАТА № 5. Секретари горкома ВКП(б) КУРАВСКИЙ.

### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗВАНИЯ НАРОДНОГО АРТИСТА СОЮЗА ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: 1) Установить для наиболее выдающихся деятелей искусства Народов Союзов СССР, особо отличившихся в деле развития советского театра, музыки и кино, звание «Народный артист Союза ССР».

### О присвоении звания Народного артиста Союза ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: Присвоить звание Народного артиста Союза ССР: Станиславскому Константину Сергеевичу, народному артисту РСФСР. Немчиновичу - Ланцетю Владимиру Ивановичу, народному артисту РСФСР. Калачову Василию Ивановичу, народному артисту РСФСР. Москвину Ивану Михайловичу, народному артисту РСФСР.

Шукину Борису Васильевичу, заслуженному артисту РСФСР. Литвиненко-Вольгемут Марии Ивановне, народной артистке УССР. Сакаганскому П. Ш., народному артисту УССР. Васадзе Авакию Алексеевичу, народному артисту Грузинской ССР. Ховава Авакию Алексеевичу, народному артисту Грузинской ССР. Байсейтовой Булаш, заслуженной артистке Казахской АССР.

### ХЛЕБОУБОРКА И ЗЕРНОПОСТАВКИ

### НЕ К ЛИЦУ ВЕРШИНИНЦАМ БЫТЬ В „ОБОЗНИКАХ“

Колхоз «Красный сибиряк» — самый мощный не только в Вершининском сельсовете, но и в районе. Его посевная площадь только под зерновыми культурами равна 7,0 гектарам. Что же касается механизации, то здесь есть любая машина, вплоть до комбайна.

Казалось бы, при этих условиях колхоз должен занять первое место по уборке и хлебопоставкам, но этого нет. Из 1411 центнеров зерна на 8 сентября слано государству всего около 400 центнеров. Не лучше и с уборкой. Еще стоит на корню около 500 гектаров овса и пшеницы.

Эти факты возмущают колхоз и его руководителей. Они показывают, что в колхозе не все в порядке, что в бригадах расхлябанность и нет борьбы за сохранение урожая и своевременное выполнение государственных обязательств.

Председатель колхоза Иван Гаврилович Вершинин не прочь поговорить о строгом распорядке всех работ, об уютнейшем рабочем дне и т. д. Но непонятно, что же мешает т. Вершинину установить этот порядок? Чем объяснить, что никто не только из рядовых колхозников, но и бригадиры не видят графика работ по вывозке зерна государству? Об этом графике знают только председатель и счетовод. В нем точно сказано, что колхоз обязан ежедневно сдавать зерна по 150 центнеров. В первую пятнадцатую сентября нужно было отправить 600 центнеров, но не отправлено ни одного центнера.

### КУЛАЦКИЙ АГЕНТ В РОЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

В номере за 9 сентября мы писали в «Красном Знамени» о том, что в колхозе «Повая зоря», Кузовлевского сельсовета, председатель ревизионной комиссии Дятлов при попустительстве председателя колхоза Петрова занимается разложением трудовой дисциплины, ведет кулацкую агитацию за срыв хлебоуборки и хлебопоставки. К нам поступили сведения о новых фактах, говорящие о том, что кулацкий саботаж хлебоуборки и хлебопоставки возглавляет сам председатель колхоза Петров. Этот кулацкий агент в роли председателя колхоза делает все, чтобы испортить, навредить колхозу и колхозникам, чтобы сорвать уборку урожая и выполнение обязательств перед государством.

С самого начала уборочной кампании Петров стал саботировать организацию уборочных работ, он уехал на три дня в томок, оставив в горячую пору колхоз на произвол судьбы. В конце августа Петров снова уезжал в город на несколько дней.

Но когда Петрова, в связи с провалом в колхозе уборки и хлебопоставки, городской совет вызвал на совещание 6 сентября, Петров не поехал, он занял председателя сельсовета: «Ничего мне там, в горсовете, делать не поеду!» На совещание Петров не поехал, а вот на заседании он решил прокатиться в томок. Запрят железного жеребца «Алон» и поехал.

Целый день Петров развезал на племенном производителе по городу. В сумерки поехал к дому. По дороге заехал в деревню Кузовлево. Здесь у него постоянный привал у шинкаря (торговца вином), некоей Гайдаровой Ульяны. Кстати, эта спекулянтка Гайдарова живет почти рядом с сельсоветом, председателем которого т. Петровский никак мер по отношению к ней не признает.

К 12 часам ночи на квартиру Гайдаровой сообразил приятельницы Петров организатор кулацких, цыганских похолов. Вся ночь не давала покоя соседям. О племенном жеребце Петров, конечно, забыл. Непоспелый и голодный бродил жеребец по деревне, пока его как беспризорного не задержали и не привезли в конюшню колхоза «Путь к социализму».

Ни ночью, ни на следующий день Петров даже не попытается разыскать «пропавшего» жеребца. Это вредительское отношение к колхозным лошадям Петрову не впервые. Одного производителя по канчке «Кольца» Петров уже угробил, вывез его из строя. Добрался и до другого жеребца.

Не доберется ли прокурор до Петрова, чтобы пресечь его вредительские махинации в колхозе? Мам.

### Информационное сообщение горпрокурора

Председатель колхоза «Вперед к социализму», Беабородовского сельсовета, Чебуранов допустил антигосударственные действия (срыв уборочной, не выполнил обязательный план хлебопоставки государству за август месяц, грубо нарушил сталинский устав с.х. артели).

7 сентября 1936 г. за указанные преступные действия Чебуранов нарушитель осужден к 3 годам тюремного заключения.

За грубейшее нарушение сталинского устава с.х. артели, невыполнение обязательного августовского плана хлебопоставки, за антигосударственные авантюризм колхозников хлебом в августе месяце (при совершенном невыполнении хлебопоставки) председатель колхоза «Смелый», Моряковского сельсовета, Старинщиков Григорий Сергеевич мною арестован и предан суду по статье 109 Уголовного кодекса.

Прокурор города Томска ЛАПТЕВ.



Полевая опытная станция сельскохозяйственной академии им. Тимирязева, под руководством профессора тов. А. Р. Жебрак, проводит работу по гибридизации позднеспелой северной коноплей. На снимке: профессор тов. Жебрак осматривает северную коноплю, предназначенную для скрещивания с итальянской коноплей. (Союзфото).

### Всенародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР

### О статьях 122 и 137

На днях ко мне на квартиру зашли две подружки. Совершенно неожиданно разгорелся спор о проекте новой Конституции СССР. Причиной спора явилась газета «Известия» за 28 августа. В этом номере газеты было опубликовано предложение члена секции научных работников Грузии А. Онанян об изъятии из проекта Конституции статей 122 и 137.

Тов. Онанян кажется эти статьи ненужными потому, что равноправие женщины с мужчиной в нашей стране достигнуто такого органического единства и монолитности, при которой это не приходится особо оговаривать в Конституции.

Обсуждая предложение т. Онанян, мы пришли к убеждению, что оно в корне неправильное.

Тов. Онанян рассуждает так: «Почему женщины в СССР предоставляют равные права с мужчиной, а не наоборот: мужчины предоставляют равные права с женщиной? И почему женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами, а не мужчины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с женщинами?»

Но ведь нельзя забывать о том, что до Октябрьской революции женщина в России не имела никаких прав. В семейной обстановке она являлась как бы придатком к мужчине, имеющем над ней неограниченную власть, в политическом же отношении она была ничто. Только пролетарская революция 1917 года во всех областях уравнила женщину с мужчиной, предоставив им широкую дорогу к совместной радостной жизни. Это величайшее завоевание пролетарской революции, которое и записано в проекте сталинской Конституции.

Не зная это одно из основных завоеваний, — значит не подцензировав той большой разницы, которая существует между нашей Конституцией и конституциями капиталистических стран.

Внося свое предложение, тов. Онанян основывается на том, что равноправие женщины с мужчиной у нас в СССР само собой разумеется. Если идти по аналогии, то это же самое можно сказать о праве на образование, о праве на труд и т. д. Тогда придется изъять из проекта и еще ряд важных статей, составляющих основу Конституции нашего государства, по своему общественному устройству не имеющего равных в мире.

Студентка музыкального техникума Клавдия Сушкова.

### КОГДА ЖЕ БУДУТ В МАГАЗИНАХ УЧЕБНИКИ?

В газете «Красное Знамя» за 26 августа писали, что томские торговые организации проявили преступную беспечность в подготовке к новому учебному году. Ни в магазинах Книгоцентра, ни в магазинах Сибгорта и Райпотребсоюза — нигде нет необходимых для учащихся учебников и других школьных принадлежностей. Это безобразное положение не изменилось и до сих пор.

Нужно безраздельно ходить детвора из одного магазина в другой в поисках нужных учебников. Нет их.

— А когда же будут? — спрашивают ребята, — ведь мы уже начали учиться, а учиться не по чему. Никто из продавцов и завмагов не может дать внятного ответа на этой простой вопрос. А дать ребятам исчерпывающий ответ следует. И чем скорее, тем лучше. Волик.

### МОЛОТЯТ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

(ПИСЬМО ИЗ КОЛХОЗА «РАССВЕТ»).

Колхоз «Рассвет», Заварзинского сельсовета, августовский план хлебопоставки выполнил в срок. Решая колхозники «Рассвета» выполнять вовремя и сентябрьский план. 5 сентября за ужином бригады тов. Ставров поднял этот вопрос. «Мы, — говорил он, — в августе по хлебопоставке стояли на одном из первых мест в районе, а теперь стали отставать. Надо все меры принять к тому, чтобы хлебопоставку выполнить».

Колхозники живо откликнулись на предложение Ставрова. Послышались предложения — немедленно мобилизовать всех свободных людей на ночную смену, организовать ночную молотбы, сделать все, лишь бы зернопоставки государству выполнить в срок.

Стемнело. Огромный ток осветился фонарями. Гудят молотилки, работает и веялка. Ровно идет подвозка снопов. Воз за возом отгружают зерно из-под веялки, отвозят на зерносушилку. Места женщин заняли мужчины. К утру целый обоз зерна был готов к отправке на элеватор. Бригадир Сиблев усталый, но радостный, подвиг итоги.

— Навесом наши и зерносушилки — вот, что обеспечивает нам круглогодичную молотбы. Возвьем 3 сентября. Целый день шел дождь, кое-где в этот день ничего не сделали, а мы 40 центнеров овса намолотили. А зерносушилка наша пропустила 90 центнеров сырого зерна. В солнечный день на крышах железных зерносушилки мы таким путем. Без крытых токов и сушилки бывали бы.

Колхоз «Рассвет» успешно выполняет сентябрьский план. Ярс.



Заведующий избой-лабораторией в колхозе «Заветы Ильича», Петуховского сельсовета, Арзианов Михаил Филиппович с опытным участка собрал урожай пшеницы до 26 цент. с га. На снимке: Михаил Филиппович готовит экспонаты для районной сельскохозяйственной выставки. (Фото Дубровина).

### В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В настоящее время прокуратуры Союза ССР закончено расследование по поводу сделанных на процессе троцкистско-зиновьевского террористического центра в Москве 19—20 августа сего года некоторыми обвиняемыми указаний о причастности в той или иной степени к их преступ-

ной контрреволюционной деятельности Н. И. Бухарина и А. И. Рыкова. Следствием не установлено юридических данных для привлечения Н. И. Бухарина и А. И. Рыкова к судебной ответственности, в силу чего настоящее дело дальнейшим следственным производством прекращено.

### ПРИГОВОР

ПО ДЕЛУ О НЕВЫПОЛНЕНИИ ХЛЕБОСДАЧИ И ПОРЧЕ ЗЕРНА В ИРМЕНСКОМ РАЙОНЕ

Именем Российской Социалистической Федеративной Советской Республики 6 сентября 1936 года выездная сессия народного суда Ирменского района, Западно-Сибирского края, в составе: председательствующего — народного Кудрина, народных заседателей — Черепанова и Манухова при секретаре Сахарук рассмотрела в открытом судебном заседании в полевой бригаде № 1 колхоза имени т. Эйхе уголовное дело по обвинению по 109 статье Уголовного кодекса РСФСР бывшего председателя сельскохозяйственной артели имени тов. Эйхе Ложкова Александра Павловича, 1895 года рождения, беспартийного, исключенного из колхоза в связи с настоящим делом, несудимого.

Материалами предварительного судебного следствия установлено, что бывший председатель колхоза имени тов. Эйхе, Плотниковского сельсовета, Ирменского района, Западно-Сибирского края, Ложков Александр, в нарушение директив партии и правительства, совершенно не подготовился к уборке урожая и своевременной сдаче доброкачественного хлеба государству.

При наличии рабочей силы и стройматериалов в колхозе Ложков не построил ни одного крытого тока, ни одной сушилки зерна. Приступив к уборке и обмолоту урожая, колхоз допустил большие потери, не обеспечив сохранности обмолоченного зерна. Благодаря этому, из намолоченных 1373 центнеров зерна, ссыпанного под открытым небом, пропало 924

центнера и 34 килограмма, из которых 561 центнер пшеницы и ржи совершенно сгнили, а государству не сданы ни одного килограмма хлеба. В результате преступных действий подсудимого Ложкова в колхозе имелись: Эйхе срывало выполнение августовского плана хлебопоставки. Колхоз большими потерями зерна причинил материальный ущерб и значительно понижена доходность колхозников.

Квалифицируя преступление Ложкова по 109 статье Уголовного кодекса РСФСР и руководствуясь 319 и 320 статьями Уголовного процессуального кодекса, народный суд приговорил:

гражданина Ложкова Александра Павловича, на основании 109 статьи Уголовного кодекса РСФСР, подвергнуть тюремному заключению на десять лет с поражением в правах на пять лет.

Мерой пресечения избрать содержание под стражей. Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в Западно-Сибирский краевой суд в пятидневный срок.

Народный судья Кудрин. Нараседелатели Черепанов и Манухов.

### СПРАВКА.

Приговор по делу Ложкова Александра Павловича, полностью утверждена уголовно-кассационной коллегией Западно-Сибирского краевого суда и приведен в исполнение. (Запись ТАСС).

### Пора призвать к порядку растратчиков электроэнергии

Недавно на страницах газеты «Красное Знамя» (№ 153 от 21 августа) была помещена статья главного инженера электростанции тов. Иванова с призывом к упорядочению электрохозяйства города, за режим экономии в расходовании электроэнергии. Однако ни один директор предприятия ничем не откликнулся на эту статью, нигде еще не началась борьба за экономное расходование электричества. А сэкономить в условиях г. Томска можно и нужно.

Директора московских и ленинградских предприятий взяли на себя обязательство снизить расходование электроэнергии на 10—12 процентов, снизить этим свои производственные расходы. В тех же условиях, по заявлению специалистов, любое предприятие города сможет без всякого ущерба для производства также сократить расход электроэнергии на 10—15 процентов. В денежном выражении предприятия сэкономят тысячи и десятки тысяч рублей.

Вот, например, швейная фабрика платит в месяц за электроэнергию около 5 тысяч рублей. Экономия на 10 процентов даст ей в год 6 тысяч рублей. Завод имени Рухимовича в месяц платит около 10 тысяч рублей. Годовая десятипроцент-

ная экономия электроэнергии снизит расходы на 12 тысяч рублей. Лесоперевалочная база в месяц платит около 15 тысяч рублей. За один только месяц она может сэкономить полторы тысячи! Еще больше может сэкономить фабрика карандашной дощечки. За август этого года фабрика должна уплатить электростанции 17.971 рубль 79 копеек. 10 процентов от этой суммы — солидные деньги.

Но не в одной только денежной экономии здесь дело. Предприятия должны сократить расходование энергии для того, чтобы дать возможность другим предприятиям бесперебойно работать. Расточительное расходование электроэнергии, в особенности в часы максимальной нагрузки, вынуждает электростанцию выключать фидера, оставляя без энергии целые районы города.

На чем можно сократить расходование электроэнергии? Прежде всего, предприятия должны просматривать, соответствует ли мощность имеющихся у них моторов потребностям. Оказывается, по заключению работников электростанции, что на большинстве предприятий этого соответствия нет. На карандашной фабрике, на бревнотаске, работает мотор в 55 киловатт, тогда как здесь нужен всего в 40 киловатт.

На многих предприятиях чрезвычайно неблагополучно с электропроводкой в жилых домах и в учреждениях. В учреждениях можно наблюдать, что целая система лампочек бывает под одним выключателем. Отсюда и получается, что в большой комнате сидит один работник, а вокруг него горят 8—10 лампочек.

Нельзя относиться к расходованию электроэнергии некоторые магазины. Они занимаются не освещением, а иллюминацией своих поме-

щений. Особенно этим отличается магазин «Кондитерсбыта».

Нерационально электроосвещение на многих предприятиях, хотя бы на той же швейной фабрике. Особенно небрежно относятся к электроэнергии в артели «8 марта». Там в небольшой комнате имеется 8 лампочек по 200—300 ватт. Освещение получилось настолько яркое, что режет глаза. Такого освещения не требуется, такое освещение вредно для глаз.

Самым расточительно пользуются электроосвещением во многих общественных, в учреждениях, на частных квартирах. Люди забывают, что оставление в комнате незатухшего света является признаком некультурности, признаком неуменья пользоваться электричеством.

Расходование электроэнергии на собственные нужды самой электростанции также значительно превосходит норму. Нужно бы расходовать 6—8 процентов, а электростанция иногда расходует до 18, а в среднем 12—13 процентов. Этот перерасход в значительной мере зависит от неправильной нагрузки. Станция днем имеет 1400 киловатт, а вечером 3400. Скачок в 2000 киловатт нарушает правильную работу электростанции. Однако многие предприятия не считают с этим и не хотят уменьшить расходования электроэнергии в часы наибольшей нагрузки электростанции.

В этом повинны фабрика карандашной дощечки, швейная фабрика и др. Повинен в этом и университет. Сейчас он ежедневно предяв-

ляет станции довольно большой спрос на электроэнергию, а имеющаяся своя электростанция не работает.

Н. Павлертов.



К СОБЫТИЯМ В ИСПАНИИ

ГОРОД УЭСКА ЗАНЯТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ВОЙСКАМИ

МАДРИД. 8. Истекший день прошел без особых перемен на фронтах внутренней войны в Испании. В официальных сводках военного министерства указывается, что республиканские силы проникли в центр города Уэска.

В сражении у горы Муриано, в окрестностях Кордовы, мадридские войска были рассеяны республиканской авиацией, потеряли больше сотни человек убитыми. На наиболее важном для республиканцев фронте, в северной части Эстремадуры, продолжается неопределенное положение. Идет перестрелка. Численный перевес здесь, видимо, на стороне республиканцев. Однако действенному использованию этого перевеса мешают неподготовленность бойцов и недостаточное сопротивление, а также недостатки организационного строя.

Решающие операции по овладению Алькасаром (крепость в Толедо), в котором более месяца держатся мятежники, все еще не начались. Как указывается в военной сводке, идет непрерывный артиллерийский обстрел, постепенно превращающий Алькасар в развалины. Только сейчас мадридская печать сообщает, что республиканские части покинули остров Майорка и прибыли в Валенсию. Отозвание этих частей с Майорки мотивируется распоряжением мадридского правительства, счищенного необходимым освободить командира капитана Байо для операций на более важных участках войны. По сведениям газет, эти колонны направляются на фронт в Теруэль, на юге от Сарагоссы. (ТАСС).

ПРИЖИ. 9. Испанское правительство сообщает, что правительственные войска полностью заняли Уэску. Лишь отдельные группы мадридских продолжали оказывать сопротивление республиканским силам, запертым в отдельных зданиях и артиллерийских казармах. (ТАСС).

ПОМОЩНИКИ МЯТЕЖНИКОВ ИЗ ДИПЛОМАТИЧЕСКОГО КОРПУСА

МАДРИД. 8. Поведение в значительной части дипломатического корпуса, аккредитованного при испанском испанском правительстве, представляет собой, по общему мнению, скандальное нарушение элементарных правил и международных приличий. В Мадриде находятся сейчас лишь советский, мексиканский, чилийский и фактически неработающий бразильский посолы. Большинство же посольств, как например французское, представлено младшими дипломатическими чиновниками. Исключение составляет английское посольство, возглавляемое советником. Остальные государства представлены вторыми и третьими секретарями посольств.

Наряду с этим организовалось несколько незаконных дипломатических корпусов. Один из них «функционирует» на французской территории в г. Хенде, где находятся аргентинский, американский, английский и французский послы. Они делают вид, что продолжают свою нормальную дипломатическую деятельность. Интересно отметить, что французский посол Эрбест представляет Французскую Республику при Испании, оставаясь на французской территории. Старший дипломатического корпуса в Хенде, состоит аргентинский посол, человек, извест-

ный своей близостью к сидящим в Бургосе фашистским главарям. В самом начале событий этот дипломат, пользуясь снисходительностью тогдашнего испанского правительства, укрыл у себя в посольстве, а потом вывез из Испании ряд видных испанских фашистов. Другой незаконный дипломатический корпус находится в Мадриде. Незаконным он является по двум причинам: во-первых, старший его состоит чилийский посол, не имеющий на то права, так как по старшинству он является лишь вторым после аргентинского. Во-вторых, в заседании этого «дипломатического корпуса» не принимают участия советский, мексиканский и бразильский послы. Чилийский посол также известен своей близостью к бургосским главарям фашистских мятежников и все время интригует с целью спровоцировать дипломатический разрыв ряда государств с мадридским правительством.

Так, например, он подбивает остающихся еще в Мадриде дипломатов переехать в Анкаву, где находится уже португальский посланник и германский поверенный в делах. По слухам, которые пока не удалось проверить, там же находится итальянский дипломатический представитель. (ТАСС).

РЕШЕНИЕ НОВОГО ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

МАДРИД. 7. Состоялось заседание испанского совета министров. Министр просвещения Хесус Эрландо (коммунист) сообщил представителям печати, что на заседании министр иностранных дел доложил совету министров о международном положении и указал, что «мировое общественное мнение в своем громадном большинстве благоприятно встретило образование нынешнего правительства».

По словам Эрландо, решено обрабатывать корпус тыловой милиции с полицейскими функциями, продать мототоры, выделить кредит в 300 тысяч пезет для оказания помощи сиротам защитников республики. Решено отстранить от должности ряд чиновников нефтяной организации «Кампос» и «института аграрной реформы». (ТАСС).

НА СЪЕЗДЕ ТРЕД'ЮНИОНОВ

ПРИЖИ. 8. Открылся съезд тред'юнионов, на котором присутствует свыше 600 делегатов, представляющих 3.614.555 членов. Председатель генсовета Финдлей открыл съезд речью, в которой, касаясь международного положения, заявил, что политика СССР благоприятствует делу мира.

«Если бы Советский Союз, Франция и Англия, — сказал Финдлей, — заключили пакт о ненападении и взаимной помощи, основанный на уставе Лиги наций и открытий для присоединения всех стран, то это, несомненно, обеспечило бы мир в Европе и Азии». Наряду с этим, Финдлей сделал антисоветский выпад в связи с процессом и расстрелом троцкистско-зиповьевской банды террористов.

«Я приветствую предложение установить более тесную связь с советскими профсоюзами», — сказал далее Финдлей, но в то же время рекомендовал бы советским профсоюзам все свое внимание сосредоточить «на своих собственных проблемах и задачах». Съезд решил послать телеграмму испанским рабочим с выражением солидарности. (ТАСС).

ЗАБАСТОВКА ПРОТЕСТА ФРАНЦУЗСКИХ РАБОЧИХ

ПРИЖИ. 8. Согласно решению, принятого 10-го сентября на делегатском собрании рабочих предприятий металлообрабатывающей промышленности Парижского района, вчера состоялся одночасовая всеобщая забастовка протеста металлистов Парижского района против саботирования предпринимателями коллективного договора и социального законодательства, также против «политич. блокады» в отношении республиканского правительства Испании. Забастовка охватила предприятия авиационной, автомобильной и механической промышленности. (ТАСС).

Военные приготовления в Пруссии

ВАРШАВА. 8. Агентство «Пресс» сообщает из Данцига о дикораторском строительстве по укреплению восточной Пруссии. Огромное количество цемента пошло на бетонирование подземного убежища. Решено укоротить постройки некоторых сооружений, чтобы закончить все работы до наступления зимы. В связи с этим отправляются в Бенниберг большие транспорты в принудительном порядке чабранных рабочих. В последние дни в Бенниберг прибыло 800 рабочих, набранных таким путем в Бреславле. Заработная плата на военных работах в Восточной Пруссии очень низка. (ТАСС).

НОВЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕКОРД ПОДЪЕМА НА ВЫСОТУ С 2000 кг ГРУЗА

МОСКВА. 9. Известный летчик-испытатель товарищ Коккинаки 7 сентября поднял на транспортном самолете «МБ-26» с двумя моторами «М-85» по 800 лошадиных сил, с коммерческой нагрузкой 2000 килограммов на высоту 11.299 метров. Спортивная комиссия аэроклуба имени тов. Косарева постановила признать результат полета всеобщим (национальным) рекордом.

В президиум международной авиационной федерации представляются соответствующие материалы для утверждения этого рекорда как международного по классу «с» (существующие самолеты). (ТАСС).

ОТКРЫЛСЯ СЪЕЗД ГЕРМАНСКОЙ ФАШИСТСКОЙ ПАРТИИ В НЮРЕНБЕРГЕ

БЕРЛИН. 9. Съезд фашистской партии открылся сегодня в Нюренберге краткой речью заместителя Гитлера по руководству фашистской партией Гесса. В речи, носившей подчеркнуто антисоветский характер, Гесс предостерегает, что на съезде будет развита «великая антигега нынешнего столетия: большевизм и национал-социализм». Гесс заявляет, что «Германия выступает на этом съезде в качестве антисоветского фактора силы».

Затем руководитель фашистской организации Верхней Баварии Вагнер зачитывал в продолжении почти двух часов обращение Гитлера в съезде и стране. Сам Гитлер, берущий свои головорые связи, сидит радом и слушает.

Обращение Гитлера посвящено в основном внутривосточному вопросам и свидетельствует как о нарастающей трудоемкости, с которыми приходится сталкиваться германскому фашизму, так и о растущем в связи с этим беспокойстве. Речь Гитлера должна, видимо, окупить материалом для новой волны широкой социальной демагогии, с помощью которой фашисты будут пытаться отвести от себя вину за рост внутренних трудоемкости в стране.

Возвращаясь к трудностям снабжения, остро переживаемым в Германии, Гитлер полемизирует с органами европейской печати, объясняя недостаток продовольствия германскими вооружениями, и заявляет, что «существенное повышение продукции сельского хозяйства невозможно». Гитлер возвращает свой новый «четырёхлетний план». В течение четырех лет, — заявляет Гитлер, — Германия должна стать абсолютно независимой от заграничных в отношении технического сырья и тому подобном. Гитлер тут же заявляет: «Независимо от этого, Германия не отказывается от своих колониальных претензий». Гитлер заявляет, что речь идет «не о демократии или свободе, а о том, быть или не быть». По словам Гитлера, «кто не согласен с этим — не имеет права на существование в национал-социалистическом обществе. Будущее поколение не спросит о том, сохранили ли национал-социалисты демократию или нет, а о том, что делало ее ими, чтобы спасти страну от хозяйственной и политической катастрофы. Без внутреннего социального мира это не может быть осуществлено. Нет работодателей и нет наемных рабочих, — есть лишь «упомянутые на работе». Где бы была теперь Германия, если бы каждый сам себе определял свою заработную плату? — спрашивает Гитлер. — Нельзя разговаривать, когда нужно заниматься делом.

Заключительную часть своей речи Гитлер посвящает целиком нападкам на большевизм, антисоветским выпадам, причем пытался опровергнуть гигантский рост германских вооружений «большевистской опасностью». Из Москвы, — утверждает Гитлер, — проповедуется «революционизирование европейского континента».

Касаясь введения двухлетней военной службы, Гитлер не нашел никакого другого аргумента, кроме заявления, что «находящиеся ныне в Германии у власти правительство вправе требовать этого от немцев потому, что все-де немцы служили не два года в мирное время, а четыре года в самую большую войну всех времен».

На этом заседании было закрыто. Гитлер подчеркивает восстановление военной мощи Германии, в частности тот факт, что заводы Круппа снова заработали «над возрождением Германии».

Далее Гитлер доказывает невозможность поднятия заработной платы. По словам Гитлера, «решающим является не высота заработной платы». При этом Гитлер делает следующее характерное признание, стоящее в явном противоречии с его предыдущим заявлением о выполнении всех прежних лозунгов германского фашизма: «Национал-социалистическому хозяйственному руководству пришлось, — говорит Гитлер, — может быть, отказаться от многих популярных лозунгов в действительности». «С точки

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ГОРПРОКУРОРА

Горпрокуратура провела расследование по статье «Поступок врага Ковдрашкина», помещенной в газете «Красное Знамя» от 30 июля. Расследование установило, что гр-ка Митрохина Анна, проживающая в Мордовском заводе, поучествовала приближение родов, 14 июля 1936 г., в 5 час утра, обратилась за медицинской помощью к врачу больницы рабочих Мордовского завода Ковдрашкину. Последний бездумно пренебрег неотложной нуждой роженицы Митрохиной и без оснований отказал ей в помощи, не приняв ее на роды. В результате такого преступного, во-первых, отказа к роженице врача Ковдрашкина, гр. Митрохина, ощущая близость родов, будучи беспомощной, не имея домашних условий для родов (у нее трое малолетних детей, бывший муж за злоестье уклонение от алиментов осужден к тюремному заключению), вынужденно удалилась в ближайший лес и там родила ребенка. Оказавшись — женщины случайно обнаружил роженицу в лесу без сознания. Новорожденный ребенок лежал на земле в постеле. Чтобы спасти роженицу и ребенка, одна из женщин вынуждена была отделить послед от пуповины зубами и перевязать куском тряпки от платья роженицы. После этого роженица и ребенок женщинами были перенесены на носилках из мешка и юбки одной из женщин в больницу. Жизнь ребенка и роженицы были спасены лишь этой случайной помощью.

Врач Ковдрашкин преступно нарушил советский закон и предан суду по ст. 111 У. К.

Дело будет рассматриваться нар-судом г. Томска 12-го сентября 1936 года показательным процессом в зале бывшей фабрики (Набережная Ушайки, № 18).

Прокурор г. Томска ЛАПТЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

13 сентября 1936 года в Доме партактива проводится день пропагандиста для руководителей сети партпроса предприятий и учреждений.

Порядок работы: с 9 ч. утра до 1 ч. дня — подготовка к очередному занятию. с 3 ч. до 5 ч. дня — ознакомление с первым томом «Истории гражданской войны». с 5 ч. до 7 ч. вечера — лекция на тему: «Ликвидация классов в СССР». с 7 ч. 30 м. — концерт.

Отдел пропаганды и агитации томского ГК ВКП(б) — Штительман.

11 сентября с. г. в 7 час. вечера, в Малом зале Дирца труда состоится общее городское собрание всего актива ОСО. Явка стрелкового актива и ПВХО необходима. Часовая работа ОСО и бюро первичных организаций ОСО явка обязательна. Повестка дня: доклад пред. горОСО о 2-й крайконференции Осоавиахима.

Зам. ответ. редактора А. К. ЛЕДСКАЛИН.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО СЕГОДНЯ

Последние Крестоносцы. В глав. роли заслуж. артистка реп. НАТА ВАНДАДЗЕ. Начало в 8 1/2 ч., 7 ч., 8 1/2 ч. и 10 час. Масса откр. с 3 ч. дня.

СЛЕДУЮЩАЯ ПРОГРАММА звуковой фильм

Я ЛЮВЛЮ

ГОРСАД СЕГОДНЯ

Гуляние. ИГРАЕТ ОРКЕСТР ДУХОВОЙ МУЗЫКИ. В закрытом летнем театре Танцы. Входной билет 50 коп.

Томский ОСВОД

предупреждает все организации и лиц, что ХРАНЕНИЕ ВСЕХ ДОКОВ И МОТОРОВ ПРЕКРАЩАЕТСЯ 30 СЕНТЯБРЯ С. Г. К указанному сроку должны быть закончены все расчеты и лодки взяты.

Потерялась корова

Черная, рога сплюсн, хвост короткий, на шку серовато-белое пятно. Сообщить: Черепнинская ул., № 12.

ФЕДОРА ПЕТРОВИЧА СКИРИЧЕНКО,

последовавшей после продолжительной болезни 7.1X.1936 г. и чья воля свое сочувствие жене и детям покойного.

ШЕСТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ТЕХНИКОВ

ФИЗИО-РЕНТГЕНО-МОТОТЕРАПИИ при ЗСК институте физических методов лечения, Томск, ул. Розы Люксембург, № 5.

К заявлениям о приеме прилагают справки: о рождении, здоровье и образовании (не ниже семилетки). Паспорт иметь при себе. Оплата за полный курс — 200 рублей, без предоставления общежития и питания. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 15 ОКТЯБРЯ.

Лица, подписавшие заявления в ШКОЛУ МЕДСЕСТЕР

при БОЛЬ-ЦЕ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА. ПРОСЯТ ЯВИТЬСЯ 10 и 11 сентября, к 12 часам дня. Врмом в школу продолжается

Оставлен у нассы Универмага детский час-нок Вероника (имя) с газоником, лиц. вращающ тахометр, просьба сообщить письмом, 1-я Вокзальная ул., № 12. Фрунзе

Утерян студбилет за № 1029, выданный томским автомобильным техникумом по имя Мальцева Алексея М., считая действительным

Утеряны профбилет и другие документы на имя Рейванди Марии Алексеевны. Найдшего просьба доставить по адресу: Ул. Керам. Меисер, д. № 30, кв. 2

Утеряны профбилет за № 118285 союза бывших школ и пропуск для входа в ТИИ, выд. на имя Платонова Андрея Андреевича, считая действительными.

Купим 5 книжных шкафов и фото-камеру 18X24. Предлагает: университет, хинфок. комн. № 155, с 2 ч. до 3 1/2 ч.

НА ЗОЛОТЫЕ ПРИСКИ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

Работа несложная и не требует специальной подготовки. Средний заработок определяется в рубль золотом на поденщину. Отдельные бригады зарабатывают свыше 3 руб.

Все сланное золото отоваривается полностью любыми товарами по ценам в золотом исчислении.

Старатели, работающие на золотых присках, пользуются большими льготами. Они освобождены от всех сборов, налогов и трудовой повинности (постановл. ЦИК и СНК СССР от 27 мая 1934 г.)

Снабжение необходимыми для работы инструментами производится на местах присковыми конторами.

Ехать на золотые приски или обращаться за получением более точных справок об условиях работы нужно по следующим адресам:

- 1. Алтайское присковое управление, приски Спасский, Горношорского района, железнодорожное сообщение через ст. Темир-Тау или Бийск, Томской ж.д.
- 2. Егоров Салаирские пр. упр., Гурьевск, ж.-д. сообщение — ст. Гурьевск, Томской ж.д.
- 3. Пезасское пр. упр., Сталинск, пос. Пезасс, жел.-дор. сообщение через ст. Кузнецк, Томской ж.д.
- 4. Усинское пр. упр., приски Ивановка, Сталинского р-на, жел.-дор. сообщение через ст. Кузнецк, Томск. жел. дороги.
- 5. Ойротское пр. упр., г. Ойрот-Тура, жел.-дор. сообщение через ст. Бийск, Томской ж.д.
- 6. Балкашское пр. упр., Ташты, Хакасской области, ст. Уйбат, Красноярской жел. дор.
- 7. Балахнинское пр. упр., Шира, Хакасской области, ст. Шира, Красноярской жел. дор.
- 8. Первомайское пр. упр., Тисуль, Запсибкрая, ст. Тажин, Томской жел. дор.
- 9. Теревское пр. упр., Кемерово, Запсибкрая, ст. Кемерово, Томской жел. дор.

На всех указанных конечных станциях имеются конторы Запсибзолота, куда следует обращаться за снабжением по отправке на приски.

Отъезжающие на приски должны иметь паспорта. Правления колхозов! Посылайте свободную рабочую силу на приски, не теряйте свободное от полевых работ время, создавайте колхозные бригады по добыче золота! Все в поход за золотом!

Продается племенная корова симментальской породы. Иркутский тракт, № 13, кв. 2. Св. о. ит. Поняковского.

Куплю штилеты, размер 43. Крестьянская ул., № 8, инз. Бухало

Врачу нужна квартира от 1 до 3-х комнат с кухней. Плата по соглашению. Мелу купить. С предложениями обращаться с 8 часов вечера ежедневно по адресу: Преображенская ул., № 34, к проку Миронову

Меняю квартиру из 2-х комнатных комнат (бульварная общ.) имеется водопровод, теплая уборная) по Гостениной ул., № 12, кв. 5, (в конце Тамаринского проспекта) — на 2 или 1 большую комнату, в районе Воскресенской горы, метро и вблизи деловых районов. Смотреть в любое время

Продается дом или квартиры с предложением обращаться: Коммунистический пр., № 15, тел. 749. Услуг комиссионеров принимаются

Нужна комната для двоих. Плата по соглашению. Розовая дача, северная сторона. Источная ул., 3, кв. 1

Нужна няня с рекомендацией и маленькому ребенку, Спасская ул., № 37, Заводским

Нужна попиала женщина и двум детям. Визит с 3 ч. до 5 ч. Красноармейская ул., № 66, кв. 1, верх

Строительству трудополонии им. ЗАКОВСКОГО ТРЕБУЮТСЯ: помощники, техник-прораб, десятник, штукатур и маляры. Справиться: Коммунистический просп., № 12, у тов. Пегера

Томскому СТРОИТЕЛЮ МЕСТПРОМСТРОЯ (Улица Войкова, № 75) ТРЕБУЮТСЯ: плотники, каменщики, столяры, печники, землекопы, слесари и чернорабочие. Здесь же нужны: табельщики и машинисты-секретари

Дорожному техникуму ИНОД ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ И КРОВЕЛЬЩИКИ. Обращаться: Коммунистический пр., № 3, к проку

Томскому дорожно-строительному техникуму ИНОД ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРы 1-й и 2-й категории. Оплата по соглашению. Коммунистический пр., № 3, мастерская

Одинокая СТАРУШКА ищет место домовицы. Может прилично готовить, имеет личные и письменные рекомендации. Ремесленная ул., № 13, кв. 2, верх

Томскому дорожно-строительному техникуму ИНОД ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ И КРОВЕЛЬЩИКИ. Обращаться: Коммунистический пр., № 3, к проку

Томскому дорожно-строительному техникуму ИНОД ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ И КРОВЕЛЬЩИКИ. Обращаться: Коммунистический пр., № 3, к проку

Томскому дорожно-строительному техникуму ИНОД ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ И КРОВЕЛЬЩИКИ. Обращаться: Коммунистический пр., № 3, к проку

Продается племенная корова симментальской породы. Иркутский тракт, № 13, кв. 2. Св. о. ит. Поняковского.

Куплю штилеты, размер 43. Крестьянская ул., № 8, инз. Бухало

Врачу нужна квартира от 1 до 3-х комнат с кухней. Плата по соглашению. Мелу купить. С предложениями обращаться с 8 часов вечера ежедневно по адресу: Преображенская ул., № 34, к проку Миронову

Меняю квартиру из 2-х комнатных комнат (бульварная общ.) имеется водопровод, теплая уборная) по Гостениной ул., № 12, кв. 5, (в конце Тамаринского проспекта) — на 2 или 1 большую комнату, в районе Воскресенской горы, метро и вблизи деловых районов. Смотреть в любое время